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SENATO ACCADEMICO                                                                    Seduta del 7 marzo 2018 
 

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 

 
3) Approvazione verbale della seduta del 13 febbraio 2018 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
4) Attivazione procedura per la copertura di n. 1 posto di ricercatore a tempo determinato - 

tipologia A - regime di impegno a tempo pieno - art. 24, comma 3 lett. a) della Legge 240/2010 - 
S.C. 09/B2 - S.S.D. ING-IND/17 - Dipartimento dell’Innovazione Industriale e Digitale (DIID) - 
Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Convenzione tra l'Università degli Studi di Palermo, l'Azienda Ospedaliera Universitaria 
Policlinico “Paolo Giaccone” e l’Azienda Ospedaliera Ospedali Riuniti “Villa Sofia - Cervello - 
Uu. Oo. Cc. di Pneumologia e Medicina Interna “a Direzione Universitaria 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
6) Protocollo d'intesa tra Università degli Studi di Palermo, Arcidiocesi di Palermo e Ufficio Beni 

Culturali dell'Arcidiocesi di Palermo volto a realizzare iniziative congiunte allo scopo di 
promuovere lo studio, la ricerca d’archivio ed accademica, la conoscenza e stimolare la 
diffusione del patrimonio culturale diocesano nei rispettivi campi istituzionali nonché favorire 
l’interesse e l’alta formazione nel campo degli studi sul sacro e sui beni culturali del territorio 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Chiusura SUA nuovi CdS e documento "Politiche di Ateneo e Programmazione Offerta 
formativa 2018/2019" 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Offerta formativa 2018/2019 - Programmazione degli Accessi a livello nazionale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

9) Offerta formativa 2018/2019 - prima valutazione dei Piani di Studio 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
10) Convenzione per i tirocini formativi tra il Tribunale di Trapani e la Scuola di Specializzazione 

per le Professioni Legali “G. Scaduto” dell’Università degli Studi di Palermo, ex art. 7, comma 
6, del D.M. 21.12.1999 n. 537- Rinnovo  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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11) Parere sulla proposta di attribuzione del titolo di Professore Emerito al Prof. Francesco Lo 
Piparo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Modifica degli artt. 91, 94 e 97 del nuovo testo Titolo IV – Attività negoziale del Regolamento 
per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità, già approvato con deliberazione del 
Consiglio di Amministrazione n. 57 del 18/10/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

13) Regolamento per il conferimento di riconoscimenti onorifici dell’Università degli Studi di 
Palermo – Modifiche. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
14) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la California State 

University, Fresno (USA) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
15) Varie ed eventuali 

NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 
 
16) Politica di Ateneo per i Servizi agli Studenti - aggiornamento - Parere per il Consiglio di 

Amministrazione  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
17) Proposta di ratifica di convenzione per l'attivazione di un percorso integrato di studi tra il corso 

di studi LM-49 "Tourism System and Hospitality Management" - Dipartimento di "Economia" 
dell'Università degli Studi di Palermo e la "Chaplin School of Hospitality & Tourism 
Management", Florida International University - FIU (Miami, Florida, USA) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
18) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Professori: 

a- priorità 4 – Prof. Tesoriere Antonio 
b- priorità 5 – Prof. Berrittella Maria 
c- priorità 6 – Prof. Lacagnina Valerio 
d- priorità 7 – Prof. Guzzo Giusy 
vincitori della procedura selettiva n. 4, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 
240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato del Professore: 
- priorità 6 – Prof. Mangiaracina Annalisa 
vincitore della procedura selettiva n. 5, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 
240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 


